

# जनगणना 101

दर 10 वर्षानंतर, यू.एस. सरकार जनगणनेद्वारे यू.एस. मध्ये राहणाऱ्या प्रत्येक व्यक्तीची गणना करते. जनगणना ही एक छोटी प्रश्नावली आहे जी आपल्या घरातील आणि त्यात राहणाऱ्या लोकांबद्दल मूलभूत माहिती विचारते. आपले वैयक्तिक प्रतिसाद गोपनीय आहेत. पुढील जनगणना **मार्च 2020** मध्ये सुरु होईल. आपली संसाधने आणि प्रतिनिधित्व यांचा योग्य वाटा मिळण्यासाठी आपण मोजले जात असल्याचे सुनिश्चित करा!

## जनगणनेत गणना केल्याने आपल्याला आणि आपल्या कुटुंबास मदत होईल

- जनगणनेतील डेटा शाळा, लायब्ररी, फूड स्टॅम्प्स आणि आरोग्य सेवा यासारख्या महत्त्वपूर्ण सेवांसाठी 1.5 दशलक्ष डॉलर्सच्या सरकारी निधीच्या विभाजनासाठी वापरला जातो.
- जनगणनेतील डेटा कॉंग्रेस, आपल्या राज्यातील, आणि देशातील शहरे व मोठमोठ्या गावामध्ये राजकीय प्रतिनिधित्व विभागण्यासाठी केला जातो; संपूर्ण मोजणी म्हणजे आपल्या समुदायासाठी उचित प्रतिनिधित्व.



## आपले जनगणना प्रतिसाद गोपनीय आहेत



जनगणना ब्युरो नागरिकत्व किंवा इमिग्रेशनच्या स्थितीबद्दल विचारणार नाही. जनगणना ब्युरोला आपली वैयक्तिक माहिती इतर सरकारी संस्था, इमिग्रेशन ऑफिसचे अधिकारी किंवा लोकांसह सामायिक करण्याची परवानगी नाही. मजबूत कायदे आपला प्रतिसाद सामायिक होण्यापासून वाचवतात! जनगणना प्रतिसाद फक्त सांख्यिकीय हेतूसाठी वापरला जाऊ शकतो.

## जनगणनास प्रतिसाद देणे जलद आणि सोपे आहे

- आपण ऑनलाइन प्रतिसाद देऊ शकता. जनगणना ब्युरो तुम्हाला **मार्च २०२० च्या मध्यावर** सूचना पाठवेल. अधिकृत जनगणना वेबसाइटवर जा, तुमचा घरगुती आयडी प्रविष्ट करा आणि नंतर प्रश्नांची उत्तरे द्या.
- आपण फोनद्वारे प्रतिसाद देऊ शकता. जनगणना ब्युरोला दूरध्वनी करून उत्तर द्या आणि जनगणनेबाबत प्रश्न विचारा.
- आपण जनगणनेस ऑनलाइन किंवा फोनद्वारे प्रतिसाद न दिल्यास जनगणना ब्युरो आपल्याला **एक पेपर प्रश्नावली** पाठवेल.

जर आपण प्रतिसाद न दिल्यास मे २०२० मध्ये सुरुवात केली तर जनगणना कर्मचारी आपल्या घरी वैयक्तिकरित्या माहिती विचारण्यासाठी येऊ शकतो. आपण अद्याप जून 2020 पर्यंत ऑनलाइन प्रतिसाद देऊ शकता किंवा फोनद्वारे प्रतिसाद देऊ शकता.

## काही भाषांसाठी भाषेची मदत उपलब्ध आहे

ऑनलाईन प्रश्नावली आणि टेलिफोन सहाय्य स्पॅनिश, व्हिएतनामी, कोरियन, रशियन, अरबी, टागालोग, पोलिशफ्रेंच, हैती क्रेओल, पोर्तुगीज आणि जपानी मध्ये उपलब्ध आहे. जनगणना ब्युरो, ५९ नॉन इंग्रजी भाषांमध्ये भाषेचे शब्दकोष, भाषा ओळखपत्रे आणि भाषा मार्गदर्शकांची निर्मिती करित आहे जी [www.2020census.gov](http://www.2020census.gov) येथे ठेवल्या जातील.



आपणास जनगणनेविषयी अधिक माहिती [www.countusin2020.org/resources](http://www.countusin2020.org/resources) वर मिळू शकेल.